
 
 
 

Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro 

Concursul Gazeta Matematică și ViitoriOlimpici.ro 
 

 

Problema 2. Dacă notăm cu d(x) numărul divizorilor naturali ai unui număr
natural x, demonstraţi că, pentru orice număr natural nenul n, are loc egalitatea

d(n) · d(6n) = d(2n) · d(3n)

∗ ∗ ∗

Soluţie:
Dacă n = 2a · 3b · pα1

1 · pα2
2 · . . . · pαm

m , cu m ∈ N, p1, p2, . . . , pm > 3 numere prime,
a, b ∈ N şi α1, α2, . . . , αm ∈ N∗, atunci avem:
d(n) = (a+ 1)(b+ 1)(α1 + 1)(α2 + 1) · · · (αm + 1),
d(2n) = (a+ 2)(b+ 1)(α1 + 1)(α2 + 1) · · · (αm + 1),
d(3n) = (a+ 1)(b+ 2)(α1 + 1)(α2 + 1) · · · (αm + 1) şi
d(6n) = (a+ 2)(b+ 2)(α1 + 1)(α2 + 1) · · · (αm + 1), deci
d(n)·d(6n) = (a+1)(b+1)(a+2)(b+2)[(α1+1)(α2+1) · · · (αm+1)]2 = d(2n)·d(3n).
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